
P r o t o k o l l 

der 06. Ortschaftsratssitzung am 21. Mai 2015 in Klein Rodensleben  

– öffentlicher Teil - AZ: 101505.15.06-06___________________________ 

 

Beginn:  19:30 Uhr 

Ende:   20:30 Uhr 

 

Anwesende:  Herr Hoße, Ortsbürgermeister 

Herr Bahtz, Herr Arnold, Herr Liebzeit,  

Herr Wieland, Frau Frommann, Frau König 

Frau Trellert, Protokollantin  

 

Abwesend:   Herr Volkhammer 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 26. März 2015 – öffentlicher Teil 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters  

05. Einwohnerfragestunde 

06. Wahl des Ortsbürgermeisters 

07. Beratung und Abstimmung zur Bibliothekssatzung der Stadt Wanzleben - Börde,      

Drucksache Nr. 31/BM/15 

08. Beratung und Abstimmung zum Konzept zur Vergabe der Containerstandorte auf dem 

Gebiet der Stadt Wanzleben - Börde, Drucksache Nr. 17/BM/15 

09. Beratung und Abstimmung zur Sondernutzungssatzung der Stadt Wanzleben - Börde,      

Drucksache Nr. 34/BM/15 

10. Beratung und Abstimmung zur 1. Änderungssatzung zur Entschädigungssatzung der 

Stadt Wanzleben – Börde, Drucksache Nr. 35/BM/15 

11. Beratung und Abstimmung zur Feuerwehrsatzung der Stadt Wanzleben – Börde, 

Drucksache Nr. 41/BM/15 

12. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Nichtöffentlicher Teil 

13. Genehmigung der Niederschrift vom 26. März 2015 – nichtöffentlicher Teil 

14. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 

TOP 01 -  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit  

 

OBM Hoße 

- eröffnet die 06. Ortschaftsratssitzung und begrüßt die Anwesenden, 

- die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu, 

- die Beschlussfähigkeit ist mit sechs Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister 

gegeben. 
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TOP 02 -  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

OBM Hoße 

- fragt, ob es zu der vorliegenden Tagesordnung Änderungs- bzw. Erweiterungsanträge 

gibt. – keine  

 

Abstimmung über die Tagesordnung: 7 x ja  (einstimmig)     

 

TOP 03 -  Genehmigung der Niederschrift vom 26. März 2015 – öffentlicher Teil 

 

OBM Hoße 

- fragt, ob es Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge zum Protokoll gibt.  - keine 

 

Abstimmung über das Protokoll:  7 x ja  (einstimmig)              

 

TOP 04 -  Bericht des Ortsbürgermeisters  

 

OBM Hoße 

- informiert, dass bei der Straßenbeleuchtung die Dimmung vorübergehend aus 

Gründen der Reparatur ausgeschaltet war. Die akuten Ausfallerscheinungen sind aber 

offensichtlich vorbei und der Fehler offensichtlich gefunden. 

- teilt mit, dass über die Bädersatzung vor Beschlussfassung lange im Stadtrat diskutiert 

wurde, 

- geht auf das Entwicklungskonzept ein und verteilt die überarbeitete Version des 

Steckbriefes an die Ortschaftsräte, 

- bemerkt, dass insbesondere die Bemerkung “keine Siedlungserweiterung“ nicht aus 

dem Konzept gestrichen wurden und werden lt. Info der SALEG, 

- im Flächennutzungsplan bleibt jedoch bis auf weiteres für Klein Rodensleben immer 

noch ein Bebauungsgebiet ausgewiesen, 

- wird dennoch die neuerlichen Änderungswünsche weiterleiten. 

- informiert, dass er einen Brief zur unbefriedigenden Arbeitsweise des Bauhofes an die 

Bürgermeisterin geschrieben hat,  

- gibt diesen Brief den Ortschaftsräten zur Kenntnis, 

- verliest die Haumitteilung der Verwaltung bezüglich der Anfrage zur Aufstellung 

eines Bienenwagens auf der „alten Aschekuhle“, 

- informiert, dass am 11.06.2015 die nächste Ortschaftsratssitzung stattfindet, 

- hier muss der Haushalt beraten werden, 

- nimmt einige kurze Ausführungen vor und erläutert wie der Fehlbetrag zu Stande 

gekommen ist, 

- bedankt sich bei allen, die zur Durchführung des Festes in Klein Rodensleben 

beigetragen haben, 

- es war wieder ein gelungenes Fest. 

 

TOP 05 -  Einwohnerfragestunde 

 

- es werden keine Anfragen gestellt, da keine Gäste anwesend sind.  
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TOP 06 -  Wahl des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Hoße 

- erklärt, dass aus der Mitte des Ortschaftsrates ein Ortsbürgermeister mit Wirkung zum 

06.07.2015 gewählt werden muss, da dann seine Wahlperiode endet, 

- er erklärt sich bereit, das Amt weiter auszuüben und fragt den 1. stellvertretenden 

Ortsbürgermeister, Herrn Arnold, ob er für das Amt des Ortsbürgermeisters 

kandidieren möchte,  Herr Arnold verneint und somit übergibt er die 

Sitzungsleitung. 

 

Herr Arnold 

- fragt, ob weitere Ortschaftsräte als Ortsbürgermeister kandidieren möchten, 

- dies ist nicht der Fall, 

- fragt, da es nur einen Kandidaten gibt, ob eine offene Wahl durchgeführt werden kann. 

 

Abstimmung über die offene Wahl:  7 x ja  (einstimmig)  

 

Herr Arnold  

- fragt wer dafür ist, dass Herr Hoße mit Wirkung vom 06.07.2015 zum 

Ortsbürgermeister der Ortschaft Klein Rodensleben gewählt wird. 

 

Abstimmung über die Wahl des Ortsbürgermeisters:  7 x ja  (einstimmig) 

 

OBM Hoße 

- übernimmt wieder die Sitzungsleitung und bedankt sich für das entgegengebrachte 

Vertrauen bei den Ortschaftsräten, 

 

TOP 07 -  Beratung und Abstimmung zur Bibliothekssatzung der Stadt Wanzleben - 

Börde, Drucksache Nr. 31/BM/15 

 

OBM Hoße 

- nimmt Erläuterungen zur Satzung vor, teilt die Abstimmungsergebnisse der 

Ortschaften mit und bittet um Abstimmung. 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage Drucksache Nr. 31/BM/15 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:  7 x ja  (einstimmig)      

 

TOP 08 -  Beratung und Abstimmung zum Konzept zur Vergabe der 

Containerstandorte auf dem Gebiet der Stadt Wanzleben - Börde, 

Drucksache Nr. 34/BM/15 

 

OBM Hoße 

- erläutert wo der Standort des Containerplatzes ist, 

- hier können bis zu vier Altkleidercontainer aufgestellt werden. 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage Drucksache Nr. 34/BM/15 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:  7 x ja  (einstimmig)      
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TOP 09 -  Beratung und Abstimmung zur Sondernutzungssatzung der Stadt 

Wanzleben - Börde, Drucksache Nr. 17/BM/15 

 

OBM Hoße 

- nimmt Erläuterungen zur Satzung vor und teilt die Abstimmungsergebnisse der 

Ortschaften mit. 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage Drucksache Nr. 17/BM/15 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:  7 x ja  (einstimmig)      

 

TOP 10 -  Beratung und Abstimmung zur 1. Änderungssatzung zur 

Entschädigungssatzung der Stadt Wanzleben – Börde,  

Drucksache Nr. 35/BM/15 

 

OBM Hoße 

- nimmt Erläuterungen zur Satzung vor, teilt die Abstimmungsergebnisse der 

Ortschaften mit und bittet um Abstimmung. 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage Drucksache Nr. 35/BM/15 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:  7 x ja  (einstimmig)      

 

TOP 11 -  Beratung und Abstimmung zur Feuerwehrsatzung der Stadt Wanzleben – 

Börde, Drucksache Nr. 41/BM/15 

 

OBM Hoße 

- nimmt Erläuterungen zur Satzung vor, teilt die Abstimmungsergebnisse der 

Ortschaften mit und bittet um Abstimmung. 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage Drucksache Nr. 41/BM/15 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:  7 x ja  (einstimmig)      

 

TOP 12 -  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des 

Ortschaftsrates 

 

Herr Arnold 

- geht nochmals auf das Entwicklungskonzept ein, 

- teilt mit, dass auf dem Fest von mehreren Bürgern der umliegenden Ortschaften 

angesprochen wurde, dass sie gern mit dem Fahrrad gekommen wären,  

- in alle Richtungen gibt es Radwege ab dem Gebiet der Nachbargemeinde, nur nicht 

zwischen den Ortsteilen der Stadt wie z. B. in Richtung Wanzleben zum Spaßbad, 

- auch die Kinder kann man nicht nach Wanzleben ohne Radweg fahren lassen, da es zu 

gefährlich ist, 

- es ist nicht allen immer möglich die Kinder nach Wanzleben zu fahren, 

 

OBM Hoße 

- wird dies im Stadtrat ansprechen, gerade auch wegen der Nutzung des Spaßbades und 

der Bibliothek. 

 

Frau König 

- wurde von Bürgern gefragt, ob sie auch mit dem Schulbus nach Hohendodeleben 

mitfahren können oder ob es nur ein Schulbus ist. 
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OBM Hoße 

- teilt mit, dass der Schülertransport auch als öffentlicher Nahverkehr fungiert, 

- es ist daher möglich, dass auch Erwachsene den Schülerbus nutzen können, 

- informiert, dass es eine direkte Verbindung nach Hohendodeleben für die Kinder 

geben wird,  

- es werden aller Voraussicht nach alle öffentlichen Haltestellen in Abhängigkeit der 

Linienführung angefahren. 

 

 

 

Schließung öffentlicher Teil.  

 

 

 

 

 

Norbert Hoße 

Vorsitzender    Protokoll: Heike Trellert 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


